
Ëàáîðàòîðíàÿ ðàáîòà �2, Âàðèàíò I: Èíòåðïîëÿöèÿ.

(1) Ïðîèíòåðïîëèðóéòå ôóíêöèþ

f(x) =
1

1 + x2

íà îòðåçêå [−5, 5] ïî ðàâíîìåðíîé èíòåðïîëÿöèîííîé ñåòêå (ò. å. ñ óç-
ëàìè èíòåðïîëÿöèè x0, x1, x2, ... xn, îòñòîÿùèìè äðóã îò äðóãà íà
ðàâíûå ðàññòîÿíèÿ) äëÿ n = 5, 11, 15, 19 ñ ïîìîùüþ à) èíòåðïîëÿöè-
îííîãî ïîëèíîìà Ëàãðàíæà; á) êóáè÷åñêèõ ñïëàéíîâ.

Ïîñòðîéòå ãðàôèêè ôóíêöèè f è èíòåðïîëÿöèîííûõ ïîëèíîìà è ñïëàé-
íà äëÿ êàæäîãî n. Ñðàâíèòå ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû. Ïî÷åìó âîçìîæ-
íî òàêîå ðàñõîæäåíèå?

(2) Ïðîèíòåðïîëèðóéòå ôóíêöèþ

g(x) = sinx+ cosx

íà îòðåçêå [−2, 2] ïî ðàâíîìåðíîé èíòåðïîëÿöèîííîé ñåòêå (ò. å. ñ óçëà-
ìè èíòåðïîëÿöèè x0, x1, x2, ... xn, îòñòîÿùèìè äðóã îò äðóãà íà ðàâ-
íûå ðàññòîÿíèÿ) ñ ïîãðåøíîñòüþ íå áîëåå 0.02 c ïîìîùüþ à) ëèíåéíûõ
ñïëàéíîâ; á) êóáè÷åñêèõ ñïëàéíîâ. Èñïîëüçóéòå îöåíêó ïîãðåøíîñòè
èíòåðïîëÿöèè, âêëþ÷àþùóþ ïðîèçâîäíóþ èíòåðïîëèðóåìîé ôóíêöèè
è øàã èíòåðïîëÿöèè. Ñêîëüêî òî÷åê ïîíàäîáèòñÿ, ÷òîáû ãàðàíòèðî-
âàííî ïðîâåñòè èíòåðïîëÿöèþ ñ çàäàííîé òî÷íîñòüþ ìåòîäàìè à), á)?

(3) Ïðîèíòåðïîëèðóéòå ôóíêöèþ

h(x) = sin 2πx

íà îòðåçêå [−1, 1] a) ïî ðàâíîìåðíîé èíòåðïîëÿöèîííîé ñåòêå (ò. å.
ñ óçëàìè èíòåðïîëÿöèè x0, x1, x2, ... xn, îòñòîÿùèìè äðóã îò äðó-
ãà íà ðàâíûå ðàññòîÿíèÿ) äëÿ n = 21 ñ ïîìîùüþ èíòåðïîëÿöèîííîãî
ïîëèíîìà Ëàãðàíæà; á) ïî ðàâíîìåðíîé èíòåðïîëÿöèîííîé ñåòêå c ïî-
ìîùüþ êóáè÷åñêîãî ñïëàéíà; â) ïî ÷åáûøåâñêèì óçëàì ñ ïîìîùüþ èí-
òåðïîëÿöèîííîãî ïîëèíîìà Ëàãðàíæà. Òàêóþ æå èíòåðïîëÿöèþ ïðî-
âåäèòå äëÿ ñëó÷àéíèì îáðàçîì âîçìóùåííûõ çíà÷åíèé ôóíêöèè h â
òî÷êàõ èíòåðïîëÿöèîííîé ñåòêè, ò.å. äëÿ

ĥi = h(xi) + r(xi),

ãäå ri ïðåäïîëàãàåòñÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé, ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëí-
íîé íà îòðåçêå [−9.5 ∗ 10−4, 9.5 ∗ 10−4]. Èçîáðàçèòå íà îäíîì ãðàôèêå
ôóíêöèþ h è ðåçóëüòàòû èíòåðïîëÿöèè ïî òî÷íûì è âîçìóùåííûì åå
çíà÷åíèÿì. Ïîÿñíèòå íàáëþäàåìûé ýôôåêò. Óêàçàíèÿ. Èñïîëüçóéòå
ôóíêöèþ random (Matlab), unifrnd (Octave) äëÿ ãåíåðàöèè ñëó÷àéíîé
âåëè÷èíû.
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